

Опыт организации музейной работы в школе

МБОУ СОШ № 63 г. Екатеринбурга более 25 лет организует работу школьного музея. Школьный музей был организован в 1985 г. и получил название музея Боевой Славы имени 70-Армии и 12-й артдивизии ГКО.



Рис. 1. Мемориальная музейная доска

Музей насчитывает свыше 5 тыс. экспонатов. Из них подлинных – около 3 тыс., письменных документов около тысячи.

Наибольшую ценность представляют: редкие фотографии, солдатский альбом-хроника 1943 г., военная оптика, в том числе трофейная, полевой телефон, военное обмундирование, в том числе китель генерал-лейтенанта Н.Н. Сивкова ГКО.

За многие годы в школе сложилась гармоничная система музейной работы. На протяжении многих лет педагогическое сообщество школы работает над созданием, совершенствованием и реализацией педагогической программы «Патриот», значимой составляющей которой является музейная работа.

Координацию деятельности по реализации программы осуществляет Совет школьного Музея, Областной Совет ветеранов ВОВ. Советы определяют содержание конкретных мероприятий по реализации Программы, организуют

их выполнение, обсуждают предложения по повышению эффективности работы.



Рис. 2. Открытое заседание Совета музея

На основе музея действует клуб «Поиск», в рамках которого организована поисковая и исследовательская работа, направленная на сбор и анализ информации, касающейся истории 70-Армии и 12-й арtdивизии ГКО.



Рис. 3. Клуб «Поиск», действующий на основе музея

В музее учащиеся осваивают роли художника, писателя, учёного, политика, экскурсанта и экскурсовода.



Рис. 4. Учащиеся осваивают роль экскурсовода

В музее учащиеся реализуют и защищают исследовательские проекты по историческим и обществоведческим темам.



Рис. 5. Реализация и защита исследовательских проектов в музее

В музее учащиеся могут творчески реализоваться, проявляя свои способности в разных видах деятельности.



Рис. 6. Творческие встречи в музее

В музее создан уголок юнармейца, который отражает основные направления воспитания подрастающего поколения в духе лучших армейских традиций.



Рис. 7. Уголок Юнармейца

Музейная гостиная регулярно принимает гостей: ветеранов, учащихся и учителей других школ, общественных деятелей, членов семей учащихся и всех интересующихся экспозицией музея.



Рис. 8. Музейная гостиная

Музейная работа взаимосвязана с различными видами деятельности учащихся: учебной, игровой, спортивной, трудовой, театральной, изобразительной, музыкальной и др.



Рис. 9. Взаимосвязь музейной работы с различными видами учебной и внеучебной деятельности учащихся

В музее кроме экскурсий проходят уроки, встречи, беседы, игры, конкурсы, конференции, круглые столы, вечера, олимпиады, викторины, форумы, дебаты и др.



Рис. 10. Школьный музей принимает гостей

Все значимые исторические даты отмечаются в музее с привлечением ветеранов, деятелей науки, культуры и общественных деятелей.



Рис. 11. Встреча с ветеранами

Работа школьного музея вызывает интерес у широкой аудитории. Общественная поддержка и одобрение деятельности музея значимы для

учащихся и учителей школы, воодушевляет их на продолжение и углубление музейной работы в школе.



Рис. 12. Диалог времен и поколений в музейном пространстве

За работу по военно-патриотическому воспитанию учащихся коллектив школы награжден Почетным знаком ДОСААФ (ныне РОСТО), школе присвоено наименование «Школа имени 70-ой Армии».

Школа отмечена дипломами районного, городского и российского Совета ветеранов Великой Отечественной войны.

В городском конкурсе музеев боевой славы, посвященном 50-летию Великой Победы, музей МОУ СОШ № 63 был признан одним из лучших.



Рис. 13. Медаль «Патриот» – высокая награда, присвоенная МБОУ СОШ №63 г.

Екатеринбурга за работу по военно-патриотическому воспитанию учащихся